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DeutschMikrowelle 613-401839

Technische Daten
Spannung, Frequenz: 230–240 V, 50 Hz

Nennleistung: 1100 W

Leistung der Mikrowelle: 700 W 

Betriebsfrequenz: 2450 MHz 

Fassungsvermögen des Ofens: 20 L

Aus-Modus 0,17 W 
Die Zeitspanne, nach der das Gerät automatisch in den Aus-Modus wechselt, beträgt 0 
Minuten.

Maßnahmen zur Vermeidung übermäßiger 
Einwirkung von Mikrowellenenergie
1.	 	Betreiben Sie den Ofen nicht bei geöffneter Tür, da es sonst zu einer schädlichen 

Einwirkung von Mikrowellenenergie kommen kann. Überbrücken oder manipulieren 
Sie niemals die Sicherheitsverriegelungen.

2.	 Klemmen Sie keine Gegenstände zwischen Ofenvorderseite und Tür und achten Sie 
darauf, dass sich keine Schmutz- oder Reinigungsmittelreste auf den Dichtflächen 
ansammeln.

3.	 Betreiben Sie den Ofen nicht in defektem Zustand. Achten Sie unbedingt darauf, dass 
die Ofentür richtig schließt und auf den einwandfreien Zustand der

a.	 Tür (einschließlich etwaiger Beulen),

b.	 der Scharniere und Verschlüsse (gebrochen oder gelockert) sowie

c.	 der Türdichtungen und Dichtflächen.
4.	 Der Ofen darf nur von qualifiziertem Wartungspersonal eingestellt oder repariert 

werden.

Klasse I: Muss an eine geerdete Steckdose 
angeschlossen werden.
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Wichtige Sicherheitshinweise
WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE 
SORGFÄLTIG LESEN UND ZUM SPÄTEREN 
NACHSCHLAGEN AUFBEWAHREN
Dieses Gerät ist nicht für Personen mit eingeschränkten physischen, 
sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mit mangelnder 
Erfahrung und nicht für Kinder geeignet, es sei denn, sie werden 
durch eine für ihre Sicherheit zuständige Person beaufsichtigt oder in 
der Verwendung des Geräts angeleitet.
Dieses Gerät darf nur dann von Kindern ab acht Jahren und von 
Personen mit eingeschränkten physischen, sensorischen oder 
geistigen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen 
verwendet werden, wenn diese beaufsichtigt werden oder in den 
sicheren Gebrauch des Geräts eingewiesen wurden und die damit 
verbundenen Gefahren verstehen. 
Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. 
Die Reinigung und die dem Benutzer obliegende Pflege dürfen 
von Kindern nur im Alter ab acht Jahren und unter Aufsicht 
vorgenommen werden.
Kinder müssen beaufsichtigt werden, um zu gewährleisten, dass sie 
nicht mit dem Gerät spielen. 
WARNUNG: Erlauben Sie einem Kind nur dann, den Ofen 
unbeaufsichtigt zu benutzen, wenn es ausreichende Anleitung 
erhalten hat, den Ofen sicher benutzen kann und die Gefahren einer 
unsachgemäßen Benutzung versteht.
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WARNUNG: Zur Meidung des Risikos von Verbrennungen, 
Stromschlägen, Bränden, Verletzungen oder der Einwirkung 
übermäßiger Mikrowellenenergie:
Verwenden Sie dieses Gerät nur für den in dieser Anleitung 
beschriebenen Zweck. Verwenden Sie im Gerät keine ätzenden 
Chemikalien oder Dämpfe. Solche Öfen sind speziell für das 
Erhitzen, Kochen oder Trocknen von Lebensmitteln vorgesehen. Sie 
sind nicht für den Einsatz in der Industrie oder im Labor bestimmt.
Nehmen Sie den Ofen nicht im leeren Zustand in Betrieb.
Nehmen Sie das Gerät nicht in Betrieb, wenn das Kabel oder der 
Stecker beschädigt ist, wenn es nicht richtig funktioniert oder wenn 
es beschädigt wurde oder heruntergefallen ist. Wenn das Netzkabel 
beschädigt ist, muss es vom Hersteller, dessen Kundendienst oder 
einer vergleichbar qualifizierten Person ausgetauscht werden, um 
Gefährdungen zu vermeiden.
Zur Meidung eines Brandrisikos im Ofeninneren:
a.	 Behalten Sie den Ofen im Auge, wenn Sie Lebensmittel in 

Kunststoff- oder Papierbehältern erhitzen, da die Möglichkeit 
einer Entzündung besteht.

b.	 Entfernen Sie Verschlussclips aus Draht von Papier- oder 
Plastiktüten, bevor Sie die Tüte in den Ofen legen.

c.	 Wenn Sie Rauch bemerken, schalten Sie das Gerät aus oder 
ziehen Sie den Netzstecker und halten Sie die Tür geschlossen, 
um etwaige Flammen zu ersticken.

d.	 Bewahren Sie keine Gegenstände im Ofeninneren auf. Lassen 
Sie keine Papierprodukte, Kochgeräte oder Lebensmittel im 
Ofeninneren liegen, wenn Sie diesen nicht benutzen.
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e.	 Der Mikrowellenofen ist zum Erwärmen von Speisen und 
Getränken bestimmt. Das Trocknen von Kleidung und das 
Erhitzen von Wärmekissen, Hausschuhen, Schwämmen, feuchten 
Tüchern und Ähnlichem kann zu Verletzungs-, Entzündungs- und 
Brandgefahr führen.

WARNUNG: Flüssigkeiten und Lebensmittel dürfen nicht in 
verschlossenen Behältern erhitzt werden, da diese explodieren 
können.
Beim Erhitzen von Getränken in der Mikrowelle kann es zum 
Siedeverzug kommen, daher ist bei der Handhabung des Behälters 
Vorsicht geboten.
Braten Sie keine Lebensmittel im Ofen. Heißes Öl kann Ofenteile 
und Geschirr beschädigen und auch zu Hautverbrennungen führen.
Erhitzen Sie keine Eier in der Schale oder ganze hartgekochte Eier 
in der Mikrowelle, da sie auch nach der Erhitzung in der Mikrowelle 
noch explodieren können.
Stechen Sie Lebensmittel mit dicker Schale wie Kartoffeln, ganze 
Kürbisse, Äpfel und Kastanien vor dem Zubereiten an.
Schütteln oder rühren Sie den Inhalt von Babyfläschchen und 
-gläschen vor dem Füttern und prüfen Sie die Temperatur, um 
Verbrennungen zu vermeiden.
Geschirr kann durch die von zubereiteten Lebensmitteln übertragene 
Wärme heiß werden. Verwenden Sie nötigenfalls Topflappen zur 
Handhabung des Geschirrs.
Prüfen Sie, ob das vorgesehene Geschirr zur Verwendung in der 
Mikrowelle geeignet ist
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WARNUNG: Es ist gefährlich, wenn ungeschulte Personen 
Wartungs- oder Reparaturarbeiten durchführen, bei denen 
Abdeckungen zum Schutz vor Mikrowellenenergie entfernt werden 
müssen.
Dieses Produkt ist ein ISM-Gerät der Gruppe 2, Klasse B. Die 
Gruppe 2 umfasst alle ISM-Geräte (industrielle, wissenschaftliche 
und medizinische Geräte), in denen Hochfrequenzenergie in 
Form von elektromagnetischer Strahlung zur Behandlung von 
Materialien absichtlich erzeugt und/oder verwendet wird, sowie 
Funkenerosionsgeräte. Geräte der Klasse B sind zur Verwendung in 
Wohngebäuden und in Einrichtungen geeignet und werden direkt 
an das Niederspannungsnetz zur Versorgung eines Wohngebäudes 
angeschlossen.
WARNUNG: Stellen Sie den Ofen nicht auf einen Herd oder ein 
anderes wärmeerzeugendes Gerät. Wenn es dort aufgestellt wird, 
könnte es beschädigt werden und die Garantie würde entfallen.
Bringen Sie den Mikrowellenofen nicht in einem Schrank unter.
Die Tür oder die Außenfläche des Geräts kann während des Betriebs 
heiß werden.
WARNUNG: Freiliegende Teile können während des Gebrauchs 
heiß werden. Halten Sie kleine Kinder fern.
Während des Gebrauchs wird das Gerät heiß. Berühren Sie die 
Heizelemente im Inneren des Ofens nicht, wenn Sie Essen im Ofen 
zubereiten.
Die zugänglichen Oberflächen können heiß werden, wenn das Gerät 
in Betrieb ist.
WARNUNG: Nehmen Sie den Ofen nicht in Betrieb, wenn die Tür 
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oder die Türdichtungen beschädigt sind, bis das Gerät von einer 
sachkundigen Person repariert wurde.
Betreiben Sie das Gerät nicht mit einer externen Zeitschaltuhr oder 
einem gesonderten Fernbedienungssystem.
Der Mikrowellenofen ist nur für den Hausgebrauch und nicht für 
gewerbliche Zwecke bestimmt.
Entfernen Sie niemals den Abstandhalter hinten oder an den Seiten, 
der den nötigen Mindestabstand zur Wand für die Luftzirkulation 
gewährleistet.
Bitte sichern Sie den Drehteller, bevor Sie das Gerät bewegen, um 
Schäden zu vermeiden.
Vorsicht: Lassen Sie das Gerät nur von einer Fachkraft reparieren 
oder warten. Solche Arbeiten sind gefährlich, da dafür die Abdeckung 
entfernt werden muss, die den Schutz vor Mikrowellenstrahlung 
gewährleistet. Das gilt auch für den Austausch des Netzkabels oder 
der Beleuchtung. Schicken Sie das Gerät in diesen Fällen an unser 
Kundendienstzentrum.
Der Mikrowellenofen ist nur zum Auftauen, Erhitzen und Dämpfen 
von Lebensmitteln bestimmt. Tragen Sie Handschuhe, wenn Sie 
erhitzte Lebensmittel entnehmen.
Vorsicht! Beim Öffnen von Deckeln oder Folien entweicht Dampf.
Verwenden Sie niemals metallische Behälter zum Zubereiten von 
Speisen und Getränken in der Mikrowelle. 
Die Erwärmung von Getränken in der Mikrowelle kann zu 
verzögertem, explosionsartigem Aufkochen führen. Beim Umgang 
mit dem Behälter ist Vorsicht geboten.
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Installationsanleitung
Vergewissern Sie sich, dass das gesamte Verpackungsmaterial von der Türinnenseite 
entfernt wurde.

WARNUNG: Prüfen Sie den Ofen auf Schäden, etwa eine schiefstehende oder verbogene 
Tür, beschädigte Türdichtungen und Dichtungsflächen, gebrochene oder lockere 
Türscharniere und -verschlüsse sowie Dellen im Ofeninneren oder an der Tür. Nehmen 
Sie das Gerät im Fall einer Beschädigung nicht in Betrieb, sondern lassen Sie es von einer 
qualifizierten Fachkraft reparieren.

Dieser Mikrowellenofen muss auf einer ebenen, stabilen Fläche stehen, die sein Gewicht 
einschließlich der schwersten Lebensmittel tragen kann, die im Ofen zubereitet werden 
sollen.

Stellen Sie den Ofen nicht an Orten auf, an denen Hitze, Feuchtigkeit oder hohe 
Luftfeuchtigkeit entstehen, und nicht in der Nähe von brennbaren Materialien.

Für einen einwandfreien Betrieb muss um den Ofen ein ausreichender Luftstrom möglich 
sein. Lassen Sie 20 cm Platz über dem Ofen, 10 cm hinter der Rückseite und 5 cm neben 
beiden Seiten. Verdecken oder blockieren Sie keine Öffnungen des Geräts. Entfernen Sie 
nicht die Füße.

Nehmen Sie den Ofen nicht in Betrieb, wenn sich der Glas-Drehteller, das Rollen-
Ringgestell und Welle nicht in der richtigen Lage befinden.

Achten Sie darauf, dass das Netzkabel unbeschädigt ist und nicht unter dem Ofen oder 
über eine heiße oder scharfe Oberfläche verläuft.

Die Steckdose muss leicht zugänglich sein, damit das Kabel im Notfall problemlos 
herausgezogen werden kann

Verwenden Sie den Ofen nicht im Freien.

Anweisungen zur Erdung

Das Gerät muss geerdet sein. Dieser Ofen ist mit einem Kabel mit Erdleiter und einem 
Schutzkontaktstecker ausgestattet. Das Gerät muss an eine ordnungsgemäß installierte und 
geerdete Steckdose angeschlossen werden. Bei einem Kurzschluss verringert die Erdung 
die Gefahr eines elektrischen Schlags, da sie den elektrischen Strom ableitet. Es wird 
empfohlen, einen separaten Stromkreis nur für den Ofen vorzusehen. Die Verwendung 
von Hochspannung ist gefährlich und kann zu Bränden und anderen Unfällen führen, die 
den Ofen beschädigen.
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WARNUNG: Die unsachgemäße Verwendung des Schutzkontaktsteckers kann zu einem 
Stromschlag führen.

Hinweise:

Wenn Sie Fragen zur Erdung oder zur Elektrik haben, wenden Sie sich an einen 
qualifizierten Elektriker oder einen Wartungstechniker.

Weder der Hersteller noch der Händler übernehmen Haftung für Schäden am Gerät oder 
für Personenschäden wegen Nichtbeachtung der elektrischen Anschlussvorschriften.

Die Adern im Netzkabel des Geräts haben die folgenden Farbcodes:

Grün-gelb = ERDE 

Blau = NEUTRAL

Braun = PHASE

Bevor Sie den Kundendienst anfordern

Wenn der Ofen nicht funktioniert: 
Vergewissern Sie sich, dass der Stecker des Ofens fest eingesteckt ist. Ist dies nicht der 
Fall, ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, warten Sie zehn Sekunden und stecken Sie 
ihn wieder fest ein.

Prüfen Sie, ob eine Sicherung durchgebrannt ist oder ein Hauptschalter getrennt wurde. 
Wenn diese einwandfrei zu funktionieren scheinen, testen Sie die Steckdose mit einem 
anderen Gerät.

Prüfen Sie, ob das Bedienfeld richtig programmiert und der Zeitregler eingestellt ist.

Vergewissern Sie sich, dass die Tür sicher geschlossen ist, indem Sie die 
Türsicherheitsverriegelung einrasten lassen. Andernfalls kann die Mikrowellenenergie im 
Ofen nicht freigesetzt werden.

WENN KEINE DER OBEN GENANNTEN MAßNAHMEN ZUR BEHEBUNG 
DES PROBLEMS FÜHRT, WENDEN SIE SICH AN EINEN QUALIFIZIERTEN 
TECHNIKER. VERSUCHEN SIE NICHT, DEN OFEN SELBST EINZUSTELLEN 
ODER ZU REPARIEREN
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Zubereitungstipps
Ordnen Sie die Lebensmittel sorgfältig an. Legen Sie die dicksten Stellen zur Außenseite 
des Geschirrs.

Beachten Sie die Zubereitungszeit. Erhitzen Sie die Lebensmittel möglichst kurz und 
fügen Sie bei Bedarf Lebensmittel hinzu. Stark überhitzte Lebensmittel können rauchen 
und sich entzünden.

Decken Sie die Lebensmittel beim Zubereiten ab. Die Abdeckung verhindert Spritzer und 
sorgt für gleichmäßiges Erhitzen der Lebensmittel.

Wenden Sie Lebensmittel wie Hähnchen oder Hamburger während der Zubereitung im 
Mikrowellenofen einmal, um den Vorgang zu beschleunigen. Große Teile wie Braten 
müssen mindestens einmal umgedreht werden.

Ordnen Sie Lebensmittel wie Fleischbällchen nach der Hälfte der zur Zubereitung 
vorgesehenen Zeit sowohl von oben nach unten als auch von innen nach außen um.

Kochgeschirrleitfaden

Mikrowellen können Metall nicht durchdringen. Verwenden Sie nur für Mikrowellen 
geeignetes Geschirr. Verwenden Sie niemals metallische Behälter zum Zubereiten von 
Speisen und Getränken in der Mikrowelle. Diese Anforderung gilt nicht, wenn der 
Hersteller Größe und Form von Metallbehältern angibt, die für das Zubereiten in der 
Mikrowelle geeignet sind.

Mikrowellen können kein Metall durchdringen. Verwenden Sie daher kein Metallgeschirr 
oder Geschirr mit Metallverzierungen.

Verwenden Sie beim Zubereiten in der Mikrowelle keine Produkte aus Recyclingpapier, 
da diese kleine Metallteile enthalten und Funken und/oder Brände verursachen können.

Verwenden Sie rundes oder ovales statt quadratischem oder rechteckigem Geschirr, da die 
Lebensmittel in den Ecken zum Überkochen neigen.

Schmale Streifen aus Alufolie können verwendet werden, um ein Überkochen an den 
überstehenden Stellen zu verhindern. Achten Sie aber darauf, nicht zu viel zu verwenden 
und lassen Sie einen Abstand von 2,5 cm zwischen Folie und Ofeninnenwand.
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Mikrowellengeschirr Zubereitung in der Mikrowelle
Hitzebeständiges Glas Ja
Nicht hitzebeständiges Glas Nein
Hitzebeständige Keramik Ja
Mikrowellengeeignete Kunststoffschüssel Ja
Küchenpapier Ja
Metalltablett Nein
Metallgestell Nein
Alufolie und Folienbehälter Nein

Geräteübersicht
1.	 Tür-Sicherheitsverriegelung
2.	 Ofenfenster
3.	 Welle
4.	 Rollen-Ringgestell
5.	 Bedienfeld
6.	 Wellenleiter (Bitte entfernen Sie nicht die Glimmerplatte über dem Wellenleiter)
7.	 Glas-Drehteller
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Bedienfeld
Das Bedienfeld besteht aus zwei Bedienelementen, dem Zeitregler und dem 
Leistungsregler.

Leistungsregler/Aktionswahlschalter 
Wählen Sie die gewünschte Leistungsstufe mit diesem Bedienelement. Dies ist der erste 
Schritt zu Beginn der Zubereitung.

Zeitregler 
Ermöglicht grafische Zeiteinstellung mittels einfacher Daumendrehung. Die gewünschte 
Zubereitungszeit kann bis 30 Minuten eingestellt werden.

 

Zubereitung in der Mikrowelle
Für das reine Erhitzen in der Mikrowelle gibt es sechs Leistungsstufen, aus denen Sie die 
für die jeweilige Aufgabe am besten geeignete auswählen können.

Durch Drehen des Bedienelements im Uhrzeigersinn erhöhen Sie die Leistungsstufe. Die 
Leistungsstufen lassen sich wie folgt einteilen:

Leistung Bezeichnung
100 % IIIII
88 % IIII
73 % III
52 % II
42 %

  (Auftauen)
20 % I
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Bedienungsanleitung
Um mit der Zubereitung zu beginnen,

1. Stellen Sie die Lebensmittel in den Ofen und schließen Sie die Tür.

2.	 Drehen Sie den Leistungsregler auf die gewünschte Leistungsstufe.

3.	 Drehen Sie den Zeitregler auf die gewünschte Zubereitungszeit.

HINWEIS: Wenn der Zeitregler eingestellt ist, beginnt der Ofen mit dem Erhitzen. Um 
eine Zeit unter zwei Minuten zu wählen, drehen Sie den Zeitregler über zwei Minuten 
hinaus und dann zur gewünschten Zeit zurück.

VORSICHT DREHEN SIE DEN ZEITREGLER AUF NULL ZURÜCK, wenn Sie 
Lebensmittel vor Ablauf der eingestellten Zubereitungszeit aus dem Ofen nehmen oder 
den Ofen nicht benutzen. Um den Ofen während der Zubereitung anzuhalten, drücken Sie 
die Türentriegelungstaste oder öffnen Sie die Tür mit dem Griff.

Reinigung und Pflege
Schalten Sie zum Reinigen den Ofen aus und ziehen Sie den Netzstecker aus der 
Steckdose.

Halten Sie das Ofeninnere sauber. Wenn Lebensmittelspritzer oder verschüttete 
Flüssigkeiten an den Ofenwänden haften, wischen Sie diese mit einem feuchten Tuch ab. 
Bei starker Verschmutzung des Ofens können Sie milde Reinigungsmittel verwenden. 
Verwenden Sie kein Spray oder andere scharfen Reinigungsmittel. Diese können die 
Türoberfläche fleckig, streifig oder stumpf machen.

Reinigen Sie die Ofenaußenseite mit einem feuchten Tuch. Lassen Sie kein Wasser in 
Lüftungsöffnungen eindringen, um Schäden an der Technik im Ofeninneren zu vermeiden.

Wischen Sie die Tür und das Fenster auf beiden Seiten, die Türdichtungen und die 
angrenzenden Teile häufig mit einem feuchten Tuch ab, um Verschüttetes oder Spritzer zu 
entfernen. Verwenden Sie keine Scheuermittel.

Verwenden Sie keinen Dampfreiniger.

Achten Sie darauf, dass das Bedienfeld nicht nass wird. Reinigen Sie mit einem weichen, 
feuchten Tuch. Lassen Sie beim Reinigen des Bedienfelds die Ofentür offen, damit sich 
der Ofen nicht versehentlich einschaltet.

Wenn sich innen oder außen an der Ofentür Kondenswasser absetzt, wischen Sie 
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es mit einem weichen Tuch ab. Dies kann vorkommen und ist normal, wenn der 
Mikrowellenofen bei hoher Luftfeuchtigkeit betrieben wird.

Gelegentlich muss der Glas-Drehteller herausgenommen und gereinigt werden. Waschen 
Sie den Drehteller in warmem Seifenwasser oder in der Spülmaschine.

Reinigen Sie das Rollen-Ringgestell und den Ofenboden regelmäßig, um störende 
Geräusche zu vermeiden. Wischen Sie einfach den Boden des Ofeninneren mit einem 
milden Reinigungsmittel ab. Das Rollen-Ringgestell kann mit milder Seifenlauge oder in 
der Spülmaschine gereinigt werden. Achten Sie beim Entfernen des Rollen-Ringgestells 
darauf, es danach wieder in der richtigen Position anzubringen.

Zum Entfernen von Gerüchen aus Ihrem Ofen können Sie eine Tasse Wasser mit dem 
Saft und der Schale einer Zitrone in einer mikrowellengeeigneten Schüssel vermischen. 
Erhitzen Sie diese fünf Minuten lang in der Mikrowelle. Wischen Sie das Innere mit 
einem weichen Tuch gründlich trocken.

Wenn die Glühbirne durchbrennt, wenden Sie sich wegen Ersatz bitte an den 
Kundendienst.

Reinigen Sie den Ofen regelmäßig und entfernen Sie etwaige Lebensmittelreste. Wird der 
Ofen nicht sauber gehalten, kann dies die Oberfläche beschädigen, sich negativ auf die 
Nutzungsdauer des Geräts auswirken und möglicherweise zu gefährlichen Situationen 
führen.

Bitte entsorgen Sie dieses Gerät nicht im Hausmüll, sondern bei einer geeigneten 
Entsorgungsstelle Ihrer Gemeinde.
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Gewährleistung und Kundendienst
Vor der Lieferung werden unsere Geräte einer strengen Qualitätskontrolle unter-
zogen. Wenn, trotz aller Sorgfalt, während der Produktion oder dem Transport 
Beschädigungen aufgetreten sind, wenden Sie sich an ihren zuständigen Händler. 

Wir bieten eine 2-Jahres-Gewährleistung für das erworbene Gerät, beginnend mit 
dem Tag des Kaufs. Während dieses Zeitraumes beheben wir kostenfrei sämtli-
che Defekte, welche auf Material- oder Herstellungsmängel zurückzuführen sind, 
durch Reparatur oder Umtausch.

Defekte, die durch unsachgemässen Umgang mit dem Gerät und durch Fehl-
funktionen aufgrund von Eingriffen und Reparaturen durch Dritte oder durch den 
Einbau von Nicht-Originalteilen entstehen, sind durch diese Gewährleistung nicht 
abgedeckt.

Ordnungsgemäße Entsorgung
Dieses Symbol auf dem Produkt bedeutet, dass das Produkt als 
Elektro- oder Elektronikgerät eingestuft ist und am Ende seiner 
Nutzungsdauer nicht zusammen mit anderem Haushalts- oder 
Gewerbeabfall entsorgt werden darf. Die Richtlinie 2012/19/
EU über Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE-Richtlinie) 
bezweckt, Produkte mit den besten verfügbaren Aufbereitungs- 

und Recyclingtechniken wiederzuverwerten, die Auswirkungen auf die Umwelt auf 
ein Minimum zu reduzieren, Gefahrstoffe zu neutralisieren und die zunehmende 
Deponierung zu vermeiden. Fragen Sie die örtlichen Behörden nach Informationen 
über die korrekte Entsorgung von Elektro- und Elektronikgeräten.

WEEE: DE 18770614
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Microwave Oven English613-401839

Technical Data
Voltage/frequency: 230-240 V - 50Hz

Power rating: 1100W

Microwave power output: 700 W 

Operation frequency: 2450 MHz 

Oven capacity: 20L

Off mode 0.17W

The period after which the equipment reaches automatically off mode is 0 minutes

Precautions To Avoid Possible Exposure To Excessive 
Microwave Energy
1.	 	Do not attempt to operate this oven with the door open since open-door operation can 

result in harmful exposure to microwave energy. It is important not to defeat or tamper 
with the safety interlocks.

2.	 Do not place any object between the oven front face and the door or allow soil or 
cleaner residue to accumulate on sealing surfaces.

3.	 Do not operate the oven if it is damaged. It is very important that the oven door close 
properly and that there is no damage to the

a.	 Door (including any dents),

b.	 Hinges and latches (broken or loosened),

c.	 Door seals and sealing surfaces.
4.	 The oven should not be adjusted or repaired by anyone except qualified service 

personnel.

Important Safety Instructions
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS 
READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE
This appliance is not intended for use by persons (including children) 

Class I: Must be plugged into an earthed socket.
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with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of 
experience and knowledge, unless they have been given supervision 
or instruction concerning use of the appliance by a person responsible 
for their safety.
This appliance can be used by children aged from 8 years and above 
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities 
or lack of experience and knowledge if they have been given 
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe 
way and understand the hazards involved. 
Children shall not play with the appliance. 
Cleaning and user maintenance shall not be made by children unless 
they are aged from 8 years and above and supervised.
Children should be supervised to ensure that they do not play with 
the appliance. 
WARNING: Only allow children to use the oven without 
supervision when adequate instructions have been given so that 
the child is able to use the oven in a safe way and understands the 
hazards of improper use.
WARNING: To reduce the risk of burns, electric shock, fire, injury 
to persons or exposure to excessive microwave energy:
Use this appliance only for its intended use as described in this 
manual. Do not use corrosive chemicals or vapors in this appliance. 
This type of oven is specifically designed to heat, cook or dry food. It 
is not designed for industrial or laboratory use.
Do not operate the oven when empty.
Do not operate this appliance if it has a damaged cord or plug, if it 
is not working properly or if it has been damaged or dropped. If the 
supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or 
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its service agent or a similarly qualified person in order to avoid a 
hazard
To reduce the risk of fire in the oven cavity:
a.	 When heating food in plastic or paper container, keep an eye on 

the oven due to the possibility of ignition;
b.	 Remove wire twist-ties from paper or plastic bags before placing 

bag in oven.
c.	 If smoke is observed, switch off or unplug the appliance and keep 

the door closed in order to stifle any flames.
d.	 Do not use the cavity for storage purposes. Do not leave paper 

products, cooking utensils or food in the cavity when not in use.
e.	 The microwave oven is intended for heating food and beverages. 

Drying of clothing and heating of warming pads, slippers, 
sponges, damp cloth and similar may lead to risk of injury, 
ignition or fire.

WARNING: Liquid or other food must not be heated in sealed 
containers since they are liable to explode.
Microwave heating of beverage can result in delayed eruptive 
boiling, therefore care has to be taken when handling the container.
Do not fry food in the oven. Hot oil can damage oven parts and 
utensils and even result in skin burns
Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should not be heated 
in microwave ovens since they may explode even after microwave 
heating has ended.
Pierce foods with heavy skins such as potatoes, whole squashes, 
apples and chestnuts before cooking.
The contents of feeding bottles and baby jars should be stirred or 
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shaken and the temperature should be checked before serving in 
order to avoid burns.
Cooking utensils may become hot because of heat transferred from 
the heated food. Potholders may be needed to handle the utensil.
Utensils should be checked to ensure that they are suitable for use in 
microwave
WARNING: It is hazardous for anyone other than a trained person to 
carry out any service or repair operation which involves the removal 
of any cover which gives protection against exposure to microwave 
energy.
This product is a Group 2 Class B ISM equipment. The definition of 
Group 2 which contains all ISM (Industrial, Scientific and Medical) 
equipment in which radio-frequency energy is intentionally generated 
and/or used in the form of electromagnetic radiation for the treatment 
of material, and spark erosion equipment. For Class B equipment 
is equipment suitable for use in domestic establishments and in 
establishments directly connected to a low voltage power supply 
network which supplies buildings used for domestic purpose.
WARNING: Do not install oven over a range cooktop or other heat-
producing appliance. If installed could be damaged and the warranty 
would be avoid.
The microwave oven shall not be placed in a cabinet.
The door or the outer surface may get hot when the appliance is 
operating.
WARNING: Accessible parts may become hot during use. Young 
children should be kept away.
During use the appliance becomes hot. Care should be taken to avoid 



20

touching heating elements inside the oven, for cooking ranged and 
ovens.
The temperature of accessible surfaces may be high when the 
appliance is operating.
WARNING: If the door or door seals are damaged, the oven must 
not be operated until it has been repaired by a competent person.
The appliance is not intended to be operated by means of an external 
timer or separate remote-control system.
The microwave oven is for household use only and not for 
commercial use.
Never remove the distance holder in the back or on the sides, as it 
ensures a minimum distance from the wall for air circulation.
Please secure the turntable before you move the appliance to avoid 
damages.
Caution: It is dangerous to repair or maintain the appliance by no 
other than a specialist because under these circumstances the cover 
have to be removed which assures protection against microwave 
radiation. This applies to changing the power cord or the lighting as 
well. Send the appliance in these cases to our service centre.
The microwave oven is intended for defrosting, cooking and 
steaming of food only. Use gloves if you remove any heated food.
Caution! Steam will escape, when opening lids or wrapping foil.
Metallic containers for food and beverages are not allowed during 
microwave cooking. 
Microwave heating of beverages can result in delayed eruptive 
boiling. Care should be taken when handling the container.
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Installation Guide
Make sure that all the packing materials are removed from the inside of the door.

WARNING: Check the oven for any damage, such as misaligned or bent door, damaged 
door seals and sealing surface, broken or loose door hinges and latches and dents inside 
the cavity or on the door. If there is any damage, do not operate the oven and contact 
qualified service personnel.

This microwave oven must be placed on a flat, stable surface to hold its weight and the 
heaviest food likely to be cooked in the oven.

Do not place the oven where heat, moisture, or high humidity are generated, or near 
combustible materials.

For correct operation, the oven must have sufficient airflow. Allow 20cm of space above 
the oven, 10cm at back and 5cm at both sides. Do not cover or block any openings on the 
appliance. Do not remove feet.

Do not operate the oven without glass tray, roller support, and shaft in their proper 
positions.

Make sure that the power supply cord is undamaged and does not run under the oven or 
over any hot or sharp surface.

The socket must be readily accessible so that it can be easily unplugged in an emergency

Do not use the oven outdoors.

Grounding Instructions

This appliance must be grounded. This oven is equipped with a cord having a grounding 
wire with a grounding plug. It must be plugged into a wall receptacle that is properly 
installed and grounded. In the event of an electrical short circuit, grounding reduces risk of 
electric shock by providing an escape wire for the electric current. It is recommended that 
a separate circuit serving only the oven be provided. Using a high voltage is dangerous 
and may result in a fire or other accident causing oven damage.

WARNING: Improper use of the grounding plug can result in a risk of electric shock

Notes:

If you have any questions about the grounding or electrical instructions, consult a 
qualified electrician or service person.
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Neither the manufacturer nor the dealer can accept any liability for damage to the oven or 
personal injury resulting from failure to observe the electrical connection procedures.

The wires in this mains cable are colored in accordance with the following code:

Green and Yellow = EARTH 

Blue = NEUTRAL

Brown = LIVE

Before calling for service

If the oven fails to operate: 
Check to ensure that the oven is plugged in securely. If it is not, remove the plug from the 
outlet, wait 10 seconds and plug it in again securely.

Check for a blown circuit fuse or a tripped main circuit breaker. If these seem to be 
operating properly, test the outlet with another appliance.

Check to ensure that the control panel is programmed correctly and the timer is set.

Check to ensure that the door is securely closed engaging the door safety lock system. 
Otherwise, the microwave energy will not flow into the oven.

IF NONE OF THE ABOVE RECTIFIES THE SITUATION, THEN CONTACT A 
QUALIFIED TECHNICIAN. DO NOT TRY TO ADJUST OR REPAIR THE OVEN 
YOURSELF

Cooking Techniques
Arrange food carefully. Place thickest areas towards outside of dish.

Watch cooking time. Cook for the shortest amount of time indicated and add more as 
needed. Food severely overcooked can smoke or ignite.

Cover foods while cooking. Covers prevent spattering and help foods to cook evenly.

Turn foods over once during microwave cooking to speed cooking of such foods as 
chicken and hamburgers. Large items like roasts must be turned over at least once.

Rearrange foods such as meatballs halfway through cooking both from top to bottom and 
from the center of the dish to the outside.
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Cooking Utensils Guide

Microwave cannot penetrate metal. Only use utensils that are suitable for use in 
microwave ovens. Metallic containers for food and beverages are not allowed during 
microwave cooking. This requirement is not applicable if the manufacturer specifies size 
and shape of metallic containers suitable for microwave cooking.

Microwave can not penetrate metal, so metal utensils or dishes with metallic trim should 
not be used

Do not use recycled paper products when microwave cooking, as they may contain small 
metal fragments which may cause sparks and/or fires.

Round /oval dishes rather than square/oblong ones are recommend, as food in corners 
tends to overcook

Narrow strips of aluminum foil may be used to prevent overcooking of exposed areas. But 
be careful don’t use too much and keep a distance of 1 inch (2.54cm) between foil and 
cavity.

Cookware Microwave Cooking
Heat–Resistant Glass Yes
Non Heat–Resistant Glass No
Heat–Resistant Ceramics Yes
Microwave–Safe Plastic Dish Yes
Kitchen Paper Yes
Metal Tray No
Metal Rack No
Aluminum Foil & Foil Containers No
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Product Overview
1.	 Door Safety Lock System
2.	 Oven Window
3.	 Shaft
4.	 Roller Ring
5.	 Control Panel
6.	 Wave Guide (Please 

do not remove the 
mica plate covering 
the wave guide)

7.	 Glass Tray

Control Panel
The control panel consists of two function operators. One is a time knob, and the other a 
power knob.

Power/Action Selector 
You use this operator knob to choose a cooking power level. It is the first step to start a 
cooking session.

Timer Knob 
Offer visual timing settings at easy turn of your thumb to select a desired cooking time up 
to 30 minutes per cooking session.
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Microwave Cooking
For pure microwave cooking, there are six power levels from which to choose one as best 
fit to do the job at hand.

Power level increases with the knob turning clockwise. The power levels can be classified 
as the following:

Power Output Description
100% IIIII
88% IIII
73% III
52% II
42%

  (Defrost)
20% I

Operation Instructions
To start a cooking session,

1. Place food into oven and close the door.

2.	 Turn Power Selector to select a power level.

3.	 Turn Timer knob to set a cooking time.

NOTE: As soon as the timer is turned, oven starts cooking. When selecting time for less 
than 2 minutes, turn timer past 2 minutes and then return to the correct time.

CAUTION ALWAYS RETURN TIMER BACK TO ZERO POSITION if food is 
removed from oven before the set cooking time is complete or when oven is not in use. 
To stop oven during cooking process, push the door release button or open the door by the 
handle.
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Cleaning And Care
Turn off the oven and unplug the power cord from the wall when cleaning.

Keep the inside of the oven clean. When food splatters or spilled liquids adhere to oven 
walls, wipe with a damp cloth. Mild detergents may be used if the oven gets very dirty. 
Avoid using spray or other harsh cleaners. They may stain, streak or dull the door surface

The outside of the oven should be cleaned with a damp cloth. To prevent damage to the 
operating parts inside the oven, water should not be allowed to seep into the ventilation 
openings.

Wipe the door and window on both sides, the door seals and adjacent parts frequent- ly 
with a damp cloth to remove any spills or spatters. Do not use abrasive cleaner.

A steam cleaner is not be used

Do not allow the control panel to become wet. Clean with a soft, damp cloth. When 
cleaning the control panel, leave oven door open to prevent oven from accidentally 
turning on.

If steam accumulates inside or around the outside of the oven door, wipe with a soft cloth. 
This may occur when the microwave oven is operated under high humidity condition. And 
it is normal

It is occasionally necessary to remove the glass tray for cleaning. Wash the tray in warm 
sudsy water or in a dishwasher.

The roller ring and oven floor should be cleaned regularly to avoid excessive noise. 
Simply wipe the bottom surface of the oven with mild detergent. The roller ring may be 
washed in mild, soapy water or in a dishwasher. When removing the roller ring, be sure to 
replace it in the proper position.

Remove odors from your oven by combining a cup of water with the juice and skin of one 
lemon in a microwaveable bowl. Microwave for 5 minutes. Wipe thoroughly and dry with 
a soft cloth.

If the light bulb burns out, please contact customer service to have it replaced.

The oven should be cleaned regularly and any food deposits should be removed. Failure 
to maintain the oven in a clean condition could lead to deterioration of surface that could 
adversely affect the life of the unit and could possibly result in a hazardous situation

Please do not dispose of this appliance into the domestic rubbish bin; it should be disposed 
to the particular disposal center provided by the municipalities.
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Warranty and service
Our products undergo a strict quality-control process before delivery. If the product 
has unexpectedly been damaged or developed a defect during production or 
transport, please contact the retailer. 
The product is covered by a 2-year warranty from the date of purchase. During this 
period, we will repair or replace the product if it is found to be defective due to 
material or production faults. 

Faults caused by incorrect use or handling, faults caused by unauthorised 
intervention or repairs, and faults caused by use of non-original parts are not 
covered by the warranty.

Correct disposal
The symbol above and on the product means that the product is 
classed as Electrical or Electronic equipment and should not be 
disposed with other household or commercial waste at the end of 
its useful life. The Waste of Electrical and Electronic Equipment 
(WEEE) Directive (2012/19/EU) has been put in place to recycle 
products using best available recovery and recycling techniques 

to minimise the impact on the environment, treat any hazardous substances and 
avoid the increasing landfill. Contact local authorities for information on the 
correct disposal of Electrical or Electronic equipment.

WEEE: DE 18770614
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